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Аналитическая записка
 к отчету о реализации муниципальной программы за 2020 год.

Муниципальная программа «Развитие образования в муниципальном образовании «Катангский район» состоит из 5 подпрограмм:
1) Дошкольное образование
2) Общее образование
3) Дополнительное образование
4) Организация отдыха и оздоровление детей в летнее время
5)  Обеспечение реализации муниципальной программы.
На исполнение данных подпрограмм было запланировано 280 070, 9 тыс.руб. расходы за 2020 год составили 276 682,1 тыс.руб. что составляет 98,8 % от плана, из них:
- на дошкольное образование план – 63 209,9 тыс.руб., факт – 63 209,9 тыс.руб. или 100% от плана
- общее образование план – 169 699,1 тыс. руб., факт – 166 592,4 тыс.руб. или 98,2% от плана
- дополнительное образование – 15 717,2 тыс. руб., факт – 15 656,6 тыс.руб. или 99,6 % от плана
- организация отдыха и оздоровление детей в летнее время план – 75,7 тыс. руб. или 100% от плана
- обеспечение реализации муниципальной программы план – 31 369,0 тыс.руб. факт – 31 147,5 тыс.руб или 99,3% от плана.
Основными факторами, повлиявшими на реализацию муниципальной программы в 2020 году являются:
· При формировании бюджета МО «Катангский район» на 2020 год муниципальному отделу образования как главному распорядителю бюджетных средств, предельные объемы бюджетных ассигнований доведены не в полном объеме от потребности, что и является основным фактором невыполнения целевых показателей муниципальной программы. К примеру, на основное мероприятие «Капитальный и текущий ремонт образовательных учреждений» ассигнования из средств местного бюджета не запланированы. Основные мероприятия такие как: «Совершенствование учительского корпуса», «Повышение квалификации административного и педагогического персонала ОУ», «Совершенствование системы работы с талантливыми детьми», «Обеспечение учебниками, учебными пособиями и средствами обучения и воспитания ОУ», «Сохранение и укрепление здоровья учащихся, создание условия для формирования ЗОЖ» запланированы не в полном объеме. 
· Второй фактор, повлиявший на невыполнение целевых показателей в 2020 году - это распространение новой коронавирусной инфекции. На подпрограмму «Организация отдыха и оздоровление детей в летнее время» изначально было запланировано – 3 189,8 тыс. руб., но все мероприятия по данной подпрограмме были отменены, в связи с этим ассигнования были перераспределены на другие подпрограммы. Также ряд других мероприятий по причине распространения новой коронавирусной инфекции были не выполнены или выполнены не в полном объеме: «Поведение ГИА», «Проведение военных сборов», «Дипломы и призы для проведения тематических конкурсов», «Витаминизация».
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