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Пояснительная записка
к проекту решения Думы муниципального образования «Катангский район» 
«Об утверждении структуры администрации муниципального образования «Катангский район»
1. Субъект правотворческой инициативы:
Субъектом правотворческой инициативы является администрация муниципального образования «Катангский район». Проект решения Думы муниципального образования «Катангский район» «Об утверждении структуры администрации муниципального образования «Катангский район»» 
(далее – Проект решения) подготовлен руководителем аппарата администрации муниципального образования «Катангский район» (далее – руководитель аппарата).
2. Правовое основание принятия проекта решения:

Правовым основанием принятия проекта решения является Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Федеральный закон от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Закон Иркутской области от 15 октября 2007 года № 89-ОЗ «О реестре должностей муниципальной службы в Иркутской области и соотношение должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Иркутской области», Положение о муниципальной службе в муниципального образования «Катангский район», утвержденное решением Думы от 23 марта 2011 года № 1/3
3. Состояние правового регулирования, обоснование целесообразности принятия проекта решения:
В целях уточнения структуры администрации муниципального образования «Катангский район» и повышения эффективности работы администрации муниципального образования «Катангский район» предлагается утвердить новую структуру администрации путем внесения следующих изменений: 
- создать в структуре Администрации сектор по социальной политике, в том числе, включив в него специалистов, работающих по переданным областным государственным полномочиям (КДН и ЗП и административная комиссия);

- переименовать Отдел экономического развития и социальной политики в отдел экономического развития;

- переименовать сектор по организационной работе и контролю исполнения документов в сектор по делопроизводству;

- расформировать сектор по МП, ГО и ЧС, выделив по подчиненности специалиста по МП Мэру МО «Катангский район», главного специалиста по ГО и ЧС заместителю главы администрации;

- вывести инспектора по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг из юридического отдела, по подчиненности мэру МО «Катангский район»;

4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта решения:

Пунктом 1 проекта решения предлагается утвердить структуру администрации.
Пунктом 2 проекта решения оговаривается о приведении штатного расписания в соответствии с утвержденной структурой.
Пунктом 3 регулируется вопрос опубликования проекта решения.
Пунктом 4 предлагается признать утратившим силу решение думы «Об утверждении структуры администрации». 

Пунктом 5 рассматривается вопрос контроля за исполнением решения.
5. Перечень правовых актов Катангского района, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие данного правового акта:

Проект решения потребует принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу следующих правовых актов Катангского района:

штатное расписание;

положения об отделах;

должностных инструкций работников;

перечень должностей муниципальной службы.
6. Финансирование действия проекта решения:
Принятие решения Думы муниципального образования «Катангский район» «Об утверждении структуры администрации муниципального образования «Катангский район» не потребует дополнительных расходов из бюджета муниципального образования «Катангский район» за счет перераспределения предусмотренных средств на выплату заработной платы между главными распорядителями бюджетных средств.
7. Перечень органов и организаций, с которыми проект решения согласован: 

Проект решения прошел все необходимые согласования, замечаний не получено. 
8. Иные сведения, раскрывающие содержание и (или) особенности проекта решения:
Проект решения коррупциогенных факторов не содержит.
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