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  к решению Думы муниципального 
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Методика определения оценки расходов j-го вопроса местного значения, i-го сельского поселения, используемой для расчета коэффициентов расходов (Кiомсу, Кiкул, КiДОР, КiЖКУ, КiСОФ)


Оценка расходов (Pij) j-го вопроса местного значения i-го сельского поселения осуществляется на основании данных, представленных органами местного самоуправления поселений МО «Катангский район» (далее - МО) в  форме «Оценка исполнения местного бюджета до конца текущего финансового года с учетом прогноза по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита местного бюджета» оценке исполнения  по состоянию на 1 января 2022 года и 1 октября 2022 года. 
К расчету принимаются показатели «Налоговые и неналоговые доходы», а также расходы, на решение вопросов местного значения за счет средств собственных доходов, рассчитанные по формуле:
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Дрi = (И2021+((И1 октября2022/9)*12))/2,
где Дрi -расчетная сумма доходов i-ого поселения; 
И2021 – «исполнено за 2021 год);
И1 октября2022- «Исполнено с начала года на 1-е число месяца, следующего за отчетным».


[bookmark: _Hlk87620570][bookmark: _Hlk87540648]Rрi = (И2021+((И1 октября2022/9)*12))/2,
где Rрi -расчетная сумма расходов i-ого поселения; 
И2021 – «исполнено за 2021 год);
И1 октября2022- «Исполнено с начала года на 1-е число месяца, следующего за отчетным».

РiОМСУ - прогноз расходов i-го сельского поселения на содержание органов местного самоуправления на 2023 - 2025 годы;
РiКУЛ - прогноз расходов i-го сельского поселения на реализацию вопросов местного значения по организации культуры, физкультуры на 2023 -2025 годы, с учетом прогнозного объема средств местных бюджетов, необходимого для обеспечения софинансирования государственных программ Иркутской области на 2023 -2025 годы;
РiДОР - прогноз расходов i-го сельского поселения на реализацию вопросов местного значения по содержанию и ремонту дорог, организации благоустройства, на 2023-2025 годы, с учетом прогнозного объема средств местных бюджетов, необходимого для обеспечения софинансирования государственных программ Иркутской области на 2023-2025 годы;
РiЖКУ - прогноз расходов i-го сельского  поселения на реализацию вопросов местного значения в сфере электро-, тепло -, газо - и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом на 2023-2025 годы, с учетом прогнозного объема средств местных бюджетов, необходимого для обеспечения софинансирования государственных программ Иркутской области на 2023-2025 годы;
РiСОФ - прогноз расходов i-го сельского поселения на софинансирование расходных обязательств по исполняемым вопросам местного значения, за исключением расходов на софинансирование расходных обязательств, связанных с реализацией вопросов местного значения по организации культуры, физкультуры, по содержанию и ремонту дорог, организации благоустройства, в сфере электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом.


