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За 2019 год мероприятия муниципальной программы «Экономическое развитие муниципального образования «Катангский район» на 2019-2024 годы»  реализованы на              75 %. 

Объем финансирования муниципальной программы на 2019 год был предусмотрен в сумме 217 212,39 тыс.руб. Освоено в отчетном периоде (кассовые расходы) – 162 376,97 тыс. руб. (75%). Не освоенные средства составили                              54 835,42 тыс. руб.
Из 15 запланированных к реализации в 2019 году мероприятий, в полном объеме выполнено 11. 
Мероприятия подпрограммы «Выполнение полномочий органов местного самоуправления в соответствии с действующим законодательством» выполнены в полном объеме. 

Мероприятия подпрограммы «Развитие дорожного хозяйства» выполнены в полном объеме. Плановый объем дорожного фонда, предусмотренный на расчистку и содержание зимних автодорог Катангского района за 2019 год составил                                46 417,59 тыс. руб. Фактически финансирование составило – 13 468,68 тыс. руб., данных средств достаточно для выполнения показателей подпрограммы.
Показатель обеспечение дорожной деятельности, в части обеспечения пассажирских перевозок увеличился в следствии спроса населения. В связи с чем, в целях повышения уровня и качества жизни населения, в дальнейшем планируется пересмотреть данный показатель подпрограммы – количество рейсов достигнуть до 900.
Не выполнены 3 мероприятия подпрограммы 4 «Управление муниципальным имуществом». Невыполнение мероприятий по технической инвентаризации муниципальных объектов недвижимости обусловлено невозможностью доставки кадастрового инженера в отдаленные населенные пункты для проведения работ.
Также основным фактором, повлиявшим на ход реализации подпрограммы, являлось нарушение сроков поставки товаров по муниципальным контрактам, заключенным для реализации мероприятий подпрограммы.

В соответствии с методикой реализации программы, коэффициент эффективности реализации муниципальной программы составил – 1,76, это соответствует высокой эффективности реализации муниципальной программы.
Предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы отсутствуют.
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