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егорова наталья григорьевна
родилась 15 июня 1937 года. После окончания в 1961 году ЛГПИ им. Герцена работала учителем эвенкийского, русского языка и литературы, заместителем директора по учебно – воспитательной работе, директором Наканновской восьмилетней школы Катангского района. Возглавляя педагогический коллектив школы, она уделяла большое внимание возрождению национальных традиций.  В учебный план был введен курс «Основы охотоведения». На уроках труда изучали искусство шитья национальной одежды из меха, приобщались к древнему ремеслу эвенков-резьба по дереву, кости и работе бисером.

С 1990 года Наталья Григорьевна работала методистом по охране прав детства и преподавала эвенкийский и русский язык в средней школе с. Ербогачен. Ею достигнута договоренность с ректорами педагогических университетов Санкт-Петербурга и Улан-Удэ о приеме детей-эвенков для получения профессии врача и учителя.

Работая методистом по охране детства, Наталья Григорьевна избирает педагогически целесообразную форму устройства детей, оставшихся без попечения родителей (передача под опеку, на усыновление, помещение в детские учреждения), осуществляет систематический контроль за воспитанием и обучением подопечных, выполнением своих обязанностей опекунами, оказывает педагогическую помощь, содействие в организации летнего отдыха и трудоустройства подростков.

За многолетний добросовестный труд Наталья Григорьевна награждена  медалью «Ветеран труда», Почетной грамотой Губернатора Иркутской области, является «Отличником народного просвещения».

Основание: Постановление мэра района №92-п от 17.06.2002 года.

