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новожилова татьяна максимовна
родилась 06.07.1952 году. Татьяна Максимовна творчески работающий руководитель, обеспечивающий высокую эффективность воспитательного процесса. Под ее руководством работает дружный, сплоченный коллектив, успешная работа которого в значительной степени зависит от ее уровня компетентности и деловых качеств. Ей присущи высокий профессионализм, умение оказать помощь воспитателям в налаживании отношений с родителями, помочь освоить и творчески применить новые педагогические технологии. Татьяна Максимовна щедро делиться накопленным опытом на районных семинарах, оказывает консультативную помощь руководителям детских садов района. Проводимые Новожиловой Т.М. мероприятия отличает высокое качество, глубокое знание дошкольной педагогики, психологии и управленческой деятельности.

Татьяной Максимовной проводится большая работа по улучшению, обновлению материально-технической базы ДОУ, что является одним из условий повышения эффективности работы педагогического коллектива в соответствии с Федеральным государственным стандартом дошкольного образования. В результате ориентации педагогов на использование новых педагогических технологий, повышение педагогического мастерства, профессионализма, в детском саду создана развивающая атмосфера, стимулирующая к самореализации как педагогов, так и воспитанников. Татьяна Максимовна пользуется авторитетом среди коллег, родителей и жителей села. В течение многих лет является депутатом районной Думы. Как член экспертной группы, проводит внутреннюю аттестационную экспертизу деятельности педагогов района. Татьяна Максимовна – профессионал в дошкольном образовании, обладающая знаниями, опытом, интуицией, умеющая решать конструктивные задачи.

За многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм награждена значком «Отличник народного просвещения», Благодарностью Губернатора Иркутской области, почетной грамотой Губернатора Иркутской области, Почетной грамотой мэра МО «Катангский район», Почетными грамотами МОО, в 2003 году присвоено звание «Ветеран труда».

Основание: решение Думы муниципального образования «Катангский район» № 5/5 от 23.12.2013 года
