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Об информационном ресурсе учреждения. 
	
	В целях актуализации информационных ресурсов, содержащих сведения об органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, осуществляющих деятельность на территории субъектов РФ,  ОГБУСО «КЦСОН Киренского и Катангского районов» направляет в Ваш адрес актуальные данные для формирования  информационного ресурса учреждения. 
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Отделение социальной диагностики и социальной реабилитации
	




8-39568-32992 
kcson_06@mail.ru
	Отделение предназначено для реабилитации несовершеннолетних в возрасте от 0 до 18 лет, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, нуждающихся в социальной помощи и (или) социальной реабилитации. Также в отделении могут временно бесплатно проживать и питаться лица из числа детей, завершивших пребывание  в Учреждении, но не старше 23 лет.        
         Отделение создано с целью работы с несовершеннолетними, имеющими различные формы и степени дезадаптации, в том числе:
· дети - сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;
·  безнадзорные или беспризорные несовершеннолетние;
· занимающихся бродяжничеством или попрошайничеством;
· имеющие устойчивые проявления отклонений от норм социального поведения;
·  склонные к девиации по различным причинам;
· утратившие родственные, семейные, социальные  связи;
·  испытывающие трудности в общении со сверстниками, родителями, педагогами и другими взрослыми;
· требующие социальной, медицинской, педагогической и психологической помощи;
· проживающие  в  семьях,  находящихся  в  социально  опасном положении;
· оказавшиеся в иной трудной жизненной ситуации и нуждающиеся в социальной помощи и (или) реабилитации
Отделение предоставляет следующие виды услуг: 
1. Содержание и воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (детям создаются условия для проживания, предоставляется питание, обмундирование, канцелярские принадлежности, ведется реабилитационно-воспитательная работа воспитателями, обслуживающим персоналом, поварами и т.п.);
· Прием несовершеннолетних осуществляется на основании: 120 Федерального закона от 24.06.1999 г.  "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних";
· Постановление Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 г. N 481 г. Москва "О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей"
Осуществляется: 
· круглосуточный прием и содержание детей, в том числе создание условий пребывания детей приближенных к семейным и обеспечивающих безопасность детей;
· уход за детьми, организация физического развития детей с учетом возраста и индивидуальных особенностей, организация получения детьми образования, а также воспитание детей, в том числе физическое, познавательно-речевое, социально-личностное, художественно-эстетическое, включая духовно-нравственное, патриотическое, трудовое, с привлечением детей к самообслуживающему труду, мероприятиям по благоустройству территории, в учебных мастерских и подсобных хозяйствах;
· осуществление полномочий опекуна (попечителя) в отношении детей, в том числе защита прав и законных интересов детей;
· деятельность по предупреждению нарушения личных неимущественных и имущественных прав детей;
· восстановление нарушенных прав детей и представление интересов детей в отношениях с любыми физическими и юридическими лицами, в том числе в судах
2. Психолого-медико-педагогическая реабилитация детей.
· ведется психолого-медико-педагогическая работа медицинскими работниками, логопедами, социальными педагогами в отношении всех несовершеннолетних проживающих в учреждении;
· психолого-медико-педагогическая реабилитация детей, в том числе реализация мероприятий по оказанию детям психологической (психолого-педагогической) помощи, включая организацию психопрофилактической и психокоррекционной работы, психологической помощи детям, возвращенным в учреждение после устройства на воспитание в семью;
· осуществление мероприятий по обеспечению оптимального физического и нервно-психического развития детей;
· оказание медицинской помощи детям, осуществляемой в порядке, устанавливаемом Министерством здравоохранения Российской Федерации;
· организация и проведение профилактических и иных медицинских осмотров, а также диспансеризации детей в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;
· оказание детям квалифицированной помощи в обучении и коррекции имеющихся проблем в развитии;
· организация, обеспечение и оптимизация санитарно-гигиенического и противоэпидемического режимов, режима дня, рационального питания и двигательного режима детей;
· осуществление реализации индивидуальных программ реабилитации детей-инвалидов
3. Содействие устройству детей на воспитание в семью
· налаживание детско-родительских отношений, восстановление семейных связей, возврат несовершеннолетних в биологическую семью;
· консультативная, психологическая, педагогическая, юридическая, социальная и иная помощь родителям детей в  целях профилактики отказа родителей от воспитания своих детей, ограничения их в родительских правах, лишения их родительских прав, а также в целях обеспечения возможности восстановления родителей в родительских правах или отмены ограничения родительских прав;
· организация проведения информационных кампаний по привлечению лиц, желающих усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка, а также по проведению совместных культурно-массовых мероприятий с такими лицами, благотворительными организациями, волонтерами и другими лицами;
· организация содействия устройству детей на воспитание в семью, включая консультирование лиц, желающих усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка, по вопросам семейного устройства и защиты прав детей;
4. Оказание консультативной, психологической, педагогической, юридической, социальной и иной помощи лицам из числа детей, завершивших пребывание в организации для детей сирот
работа с выпускниками в рамках постинтернатного сопровождения без предоставления проживания                

	



Отделение помощи семье 
и детям
	


8-39568- 3-24-67
pomoshsemie2013@yandex.ru
	1. Осуществление индивидуальной профилактической работы в отношении семей и (или) несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении или трудной жизненной ситуации.
Сопровождение семей, находящихся в трудной жизненной ситуации (ТЖС) осуществляется на добровольной основе по заявлению одного из родителей. В соответствии с проблемами для каждой семьи  определяется уровень социального сопровождения: адаптационный, базовый, кризисный, экстренный.   
Сопровождение семей, находящихся в социально-опасном положении осуществляется на основания Постановления КДН и ЗП (о постановке на учет в БД СОП Иркутской области, о продолжении проведения ИПР с семьей) в соответствии с межведомственным комплексным планом по ИПР в отношении конкретной семьи)
2. Организация и проведение культурно-массовых мероприятий.
Государственная работа реализуется в следующих формах: организация культурно-досуговых мероприятий; организация деятельности клубов или кружков по интересам.
Организация культурно-досуговых мероприятий предусматривает организацию и проведение лекций, бесед, встреч, информационных обзоров, концертов, демонстраций фильмов, экскурсий, выставок, тематических вечеров, конкурсных программ, танцевальных вечеров, игровых программ, спортивных программ, музыкальных программ, мероприятий, приуроченных к определенным праздникам и датам и т.п. 
Организация деятельности клубов или кружков по интересам предусматривает создание и обеспечение деятельности самодеятельных объединений, созданных в целях общения на основе совместных научных, художественных, спортивных и других интересов.
3. Организация обеспечения отдельных категорий детей, проживающих на территории Киренского и Катангского районов путевками в организации Иркутской области, обеспечивающие отдых и оздоровление детей.
Обеспечение бесплатными путевками детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (за исключением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в государственных образовательных организациях, учредителем которых выступает министерство образования Иркутской области), детей одиноких родителей, детей из многодетных семей путевками в организации отдыха и их оздоровления, расположенных на территории Иркутской области, приобретение которых осуществляется полностью за счет средств областного бюджета. 
4. Организация обеспечения проезда по Иркутской области к месту отдыха и оздоровления отдельных категорий детей, проживающих на территории Киренского и Катангского районов, и обратно.
Проезд к месту отдыха и оздоровления детей и обратно оплачивается полностью за счет средств областного бюджета для категории детей, указанных в п. 3. 
5. Организация предоставления социальной выплаты в целях компенсации части стоимости путевки в организации, обеспечивающие отдых и оздоровление детей/части стоимости проезда к месту отдыха и оздоровления и обратно.
Компенсация части стоимости путевки предоставляется не более 1 раза в год при условии, что ребенок не обеспечивался полностью или частично за счет средств областного бюджета путевкой в организации отдыха детей и их оздоровления. За компенсацией части стоимости путевки может обратиться  один из родителей при условии, что среднедушевой доход его семьи ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленной в целом по Иркутской области.
Компенсация части стоимости путевки и (или) компенсация части стоимости проезда предоставляется не более 1 раза в год при условии, что ребенок не обеспечивался полностью или частично за счет средств областного бюджета путевкой в организации отдыха детей и их оздоровления. За компенсацией части стоимости путевки может обратиться  опекун (попечитель), приемный родитель ребенка-сироты и ребенка, оставшегося без попечения родителей.
Размер компенсации части стоимости путевки составляет 50 % максимального размера стоимости приобретаемой путевки, ежегодно устанавливаемого нормативным правовым актом Правительства Иркутской области.  
6. Формирование и ведение учета семей и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении.
Учет осуществляется посредством внесения сведений в Банк данных СОП Иркутской области на основании постановлений КДН и ЗП о постановке на учет семьи/несовершеннолетнего в БД СОП, о продолжении проведения ИПР в отношении семьи/несовершеннолетнего, о снятии с учета в БД СОП. 

	Отделение сопровождения замещающих семей

	8 - 39568 3-29-92 o.oszs@yandex.ru

	Отделение создано с целью предоставления социальных услуг замещающим семьям и семьям, имеющим детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья на территории Киренского и Катангского районов.
Отделение предоставляет следующие виды услуг: 
1. Оказание консультативной, психологической, педагогической, юридической, социальной и иной помощи лицам, усыновившим (удочерившим) или принявшим под опеку (попечительство) ребенка
· обсуждение имеющихся трудностей, проблем, сбор необходимой информации о семье, определение уровня сопровождения.
· разработка и реализация комплексных планов работы с замещающими семьями;
· осуществление информационной работы среди населения по вопросам социального обслуживания семей и детей;
· оказание психологической помощи и поддержки членам семьи в кризисной ситуации;
· обследование указанных категорий семей с целью выявления причин возникновения кризисной ситуации и определения нуждаемости семьи, выявление имеющихся у них потребностей в социальных услугах;
· консультирование членов семьи специалистами отделения по вопросам воспитания, развития и возрастных особенностей детей и подростков, по вопросам взаимоотношения между родителями и детьми, по социально-правовым вопросам;
· оказание психолого-педагогических, социально-правовых услуг;
· осуществление социального патронажа замещающих семей,  нуждающихся в социальной помощи  и поддержке.
2. Подготовка граждан, выразивших желание принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на семейные формы устройства	
· организация и проведение занятий в Школе приемных родителей; 
· проведение психологической диагностики кандидата и членов его семьи; 
· проведение лекционных и практических занятий в соответствии с учебно - тематическим планом, разработанным в рамках Программы подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей;
· вручение свидетельства о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей, на территории РФ.
3. Организация и проведение культурно-массовых мероприятий.
· организация и ведение клубной и кружковой деятельности для всех категорий получателей социальных услуг;
· создание и организация деятельности групп взаимоподдержки, семейных клубов, разработка и проведение праздников, досуговых, информационных и профилактических мероприятий, организация и проведение кружковой работы с семьями и детьми, состоящими на социальном сопровождении в отделении.
· на базе отделения создано два клуба. Клуб для родителей детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов «Дар детям». Клуб для приёмных родителей «Семейный очаг».
Работа реализуется в следующих формах: организация культурно-досуговых мероприятий; организация деятельности клубов или кружков по интересам.
Организация культурно-досуговых мероприятий предусматривает организацию и проведение лекций, бесед, встреч, информационных обзоров, концертов, демонстраций фильмов, экскурсий, выставок, тематических вечеров, конкурсных программ, танцевальных вечеров, игровых программ, спортивных программ, музыкальных программ, мероприятий, приуроченных к определенным праздникам и датам и т.п. 
Организация деятельности клубов или кружков по интересам предусматривает создание и обеспечение деятельности самодеятельных объединений, созданных в целях общения на основе совместных научных, художественных, спортивных и других интересов.
4. Предоставление социального обслуживания в полустационарной форме
· оказание психолого-педагогических, социально-правовых услуг семьям, имеющим детей-инвалидов детей с ограниченными возможностями здоровья;
· разработка и реализация индивидуальных программ предоставления социальных услуг с семьями, имеющими ребенка-инвалида или ребенка с ограниченными возможностями здоровья (ИППСУ);
· реализация мероприятий, в соответствии с перечнем социальных услуг индивидуальной программы реабилитации и абилитации инвалида, в том числе ребенка-инвалида (ИПРА);
· выявление совместно с государственными, общественными, благотворительными и другими организациями (органами и учреждениями образования, здравоохранения, внутренних дел, органами опеки и попечительства, социальной защиты, территориальными комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав и пр.) семей, имеющих ребенка-инвалида или ребенка с ограниченными возможностями здоровья;
· обледование указанных категорий семей с целью выявления причин возникновения кризисной ситуации и определения нуждаемости семьи, выявление имеющихся у них потребностей в социальных услугах;
· консультирование членов семьи по вопросам воспитания, развития и возрастных особенностей детей и подростков, по вопросам взаимоотношения между родителями и детьми, по социально-правовым вопросам;
· осуществление социального патронажа семей с детьми-инвалидами, нуждающихся в социальной помощи, реабилитации и поддержке.
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