
ЮРЬЕВА НЕЛЛИ ЛАЗАРЕВНА
родилась 29.05.1948 году. 
Нелли Лазаревна трудится в школах Катангского района 50 лет. Это человек, любящий свое дело. Все ее дела связаны со школой и детьми. Опытный, творчески работающий учитель и руководитель, инициативный и умелый организатор, тактичный и доброжелательный человек, пользуется уважением у коллег, родителей, односельчан. В. коллективе, которым руководит Нелли Лазаревна, деловые, доброжелательные отношения.
За время педагогической деятельности показала себя ответственным руководителем, понимающим главные задачи в обучении и воспитании детей в условиях сельской местности. Под ее руководством созданы хорошие условия для осуществления учебно-воспитательного процесса. В образовательном учреждении сформирована предметная среда, способствующая интеллектуальному, художественно-эстетическому развитию. Созданы условия для физического развития и двигательной активности детей. Много лет, являясь руководителем учреждения, Нелли Лазаревна старается сохранить благоприятный микроклимат в коллективе. В учреждении внеклассная и воспитательная работа построена с учетом местных условий с привлечением родителей и детей из детского сада. Преданность делу, влюбленность в свою работу, тактичность, доброжелательность и человечность Нелли Лазаревны вызывают уважение у коллег, родителей, односельчан.
За многолетний плодотворный труд награждена Почетной грамотой Департамента образования Иркутской области, Почетными грамотами муниципального отдела образования администрации МО «Катангский район», за значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и многолетний плодотворный труд награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации» Министерством образования и науки Российской Федерации.
Основание: решение Думы муниципального образования «Катангский район» № 4/3 от 07.12.2019 года
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