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фаркова маина николаевна
родилась в с. Ербогачен в 1929 году. Закончила Ербогаченскую среднюю школу в 1947 году. С 1948 по 1954 год училась в Иркутском Государственном медицинском институте. После окончания института с 1955 года работала в Катангской больнице врачом-педиатром. Маина Николаевна 40 лет лечебной деятельности посвятила педиатрической службе района. Будучи педиатром района, Маина Николаевна проводила большую работу по своевременному выявлению, лечению и профилактике детских болезней. За время работы Маины Николаевны улучшены демографические показатели здоровья населения, снижена детская смертность, не регистрировалась младенческая смертность. Занималась профилактикой инфекционных детских болезней, участвовала в прививочной работе. Обслуживала детское население в отдаленных населенных пунктах района.

Маину Николаевну отличал высокий профессионализм,  она владела лабораторными навыками, методиками хирургических манипуляций которые применяла в повседневной практике и экстренных ситуациях.

Последние 10 лет своей лечебной деятельности проработала фтизиатром Катангской центральной районной больницы.

Маина Николаевна вела активную общественную работу. Долгое время была председателем месткома ЦРБ и райкома профсоюза медицинских работников, занималась депутатской деятельностью, была членом исполкома и возглавила комиссию по здравоохранению. Занимаясь общественной работой, Маина Николаевна всегда принципиально ставила вопросы по улучшению оказания медицинской помощи населению района. За свою многолетнюю лечебную практику многократно отмечалась и награждалась администрацией ЦРБ и района благодарностями, грамотами. Имеет звание «Лучший врач района», «Отличник здравоохранения», «Ветеран труда».

Основание: Постановление администрации Катангского района №221 от 30.11.2000 года.
