Пояснительная записка
к прогнозу социально-экономического развития
муниципального образования «Катангский район» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов

Прогноз социально-экономического развития Катангского района на 2022 год разработан в соответствии с методическими рекомендациями по формированию отдельных показателей.

Раздел I. Промышленное производство

В настоящее время в Катангском районе промышленность представлена нефтедобывающими компаниями ОАО «Верхнечонскнефтегаз», ООО «ИНК», ООО «Газпромнефть-Ангара».

Обрабатывающее производство представлено сельским потребительским обществом «Каравай». Производством и распределением электроэнергии, тепла и воды в районе занимаются ООО «Катангская ПТК», МУП «Катангская ТЭК». 
Производством и отгрузкой товаров собственного производства, выполнением работ и услуг в муниципальном образовании «Катангский район» занимаются 3 крупных и средних предприятия промышленности.
Прогноз выручки от реализации продукции, работ и услуг на 2022 год составит 167509,18 млн. руб., в том числе по добыче полезных ископаемых (нефти) данный показатель составит 167154,8 млн. руб.

В основном предприятия работают стабильно, в перспективе планируют увеличение объемов производства.

Основное влияние на уровень индекса промышленного производства в муниципальном образовании «Катангский район» оказывает вид деятельности «Добыча полезных ископаемых». За 9 месяцев 2021 года индекс промышленного производства по данному виду деятельности составил 99,99%.  
Раздел II. Транспорт


Транспортный комплекс представлен малыми предприятиями ООО «Нижне-Тунгуская ТЭК», ООО «НафтаБурСервис», 4 индивидуальными предпринимателями без образования юридического лица. Предприятия занимаются доставкой нефтепродуктов, продуктов питания, промышленных товаров в Катангский район. 

Раздел III. Сельское хозяйство

Сельским хозяйством в районе занимаются только частные хозяйства. В районе 1602 хозяйства и каждое занимается выращиванием картофеля и овощей.
 Количество домашнего скота в личных подсобных хозяйствах, согласно данным официальной статистики на 01.01.2021 года составило:

- 56 голов крупного рогатого скота, из них 25 коров, данный показатель снизился на 15% по сравнению с 2019 годом.
- 98 единиц козы, овцы

- 183 единиц лошадей

- 182 единиц Северного оленя.

  Обеспечить потребность населения района мясомолочной продукцией личные подсобные хозяйства не в состоянии.
Раздел IV. Инвестиции
Район обладает богатейшими природными ресурсами: нефть, газ, калийные соли, лесосырьевая база юга района. 

Сегодня в районе ведутся работы по изысканию алмазов, проводятся работы по монтажу оборудования и обустройству территории для добычи нефти и газа. В связи с тем, что данные виды полезных ископаемых пользуются большим спросом на мировом рынке, территория выглядит для инвесторов достаточно привлекательной. 
В районе геологоразведочные работы проводят три компании ООО «ИНК», ЗАО «ИНК – Север» и ЗАО «ИНК-Запад». 

ООО «ИНК» занимается геологоразведочными работами на территории Непского МО – Даниловское месторождение.

Предприятие ЗАО «ИНК – Север» проводит изыскательские работы на территории Ербогаченского МО - Северо-Могдинском месторождение, лицензионный участок составляет 3747 кв. км. 

ЗАО «ИНК-Запад» геологоразведочные работы осуществляет на территории Непского МО – Западно - Ярактинское месторождение.  

Инвестиционные проекты, реализация которых предполагается в 2020-2023гг. в населенных пунктах муниципального образования «Катангский район» не предусмотрены.
Раздел V. Торговля
Объем розничной торговли на душу населения за 9 месяцев 2021 г. составил 12802 руб. в месяц. В 2022 году планирует достичь 13319 руб. в месяц на душу населения. Торговая сеть муниципального образования «Катангский район» состоит из 17 предприятий розничной торговли, в числе которых 35 универсальных магазина, 1 аптека. 

Раздел VI. Уровень жизни населения
Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных, средних и малых предприятий и организаций муниципального образования «Катангский район», включая нефтедобывающие компании в 2021 году составила 99422 руб. – от уровня 2020 года (86359 руб.) увеличилось на 15%. Прогноз среднемесячной заработной платы на 2022 год прогнозируется – 112869 руб., увеличение в отношении 2021 года на 13,5%. Средняя заработная плата работников бюджетной сферы (культуры, образования, здравоохранения) в 2021 году – 61691 руб. На 2022 год планируется увеличение заработной платы до 63300 руб.
Численность населения с доходами ниже прожиточного минимума за 2021 год составила 146 человек. Причинами возникновения данной категории населения являются отсутствие свободных рабочих мест, наличие малооплачиваемой и низкоквалифицированной работы, отсутствие самозанятости населения, отдаленность и труднодоступность района.

Раздел VII. Труд и занятость

Численность населения по официальным данным на 01.10.2021 года составила 3214 человек, без учета работающих вахтовым методом. Средняя численность работающих вахтовым методом за 2021 год 3256 чел., что составляет 101,3% от численности проживающего населения района. На уровень процентного показателя влияет численность работников занятых в организациях добычи полезных ископаемых, работающих вахтовым методом. 

Уровень безработицы по состоянию на 01.07.2021 года составил 0,93% (17 человек), от числа трудоспособного населения района. 
Раздел VIII. Демография
В 2021 году наблюдается превышения числа родившихся над умершими.   Количество рожденных в 2021 году 21, количество умерших в 2021 году 20 человек. Миграционный прирост населения за 2021 составил - 54 человек (прибыло – 74 человек; убыло – 128 человек).  За 2020 год миграционный прирост составил -11 человек.

Раздел IX. Предприятия
  По итогам работы 2021 года в районе зарегистрировано крупных, средних и малых предприятий 38, индивидуальных предпринимателей 45 (без образования юридического лица).  

По видам деятельности из 83 предприятий и предпринимателей заняты в промышленности 5, в лесозаготовке 3, в торговле 27, в транспорте и связь 12, прочие 36. 

 Согласно данным налогового органа, на территории муниципального образования «Катангский район» поставлено на учет 214 обособленных подразделений в том числе по поселениям: 

- Подволошинское – 9

- Непское    - 34

- Преображенское – 44

- Ербогаченское - 127
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