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На территории Катангского района на 10:00(ирк.) 25.06.2020 г. действует 3 лесных пожара (1/2, 2/3, 3/4) общей площадью 68 га.
      -   Л/П  №1/2 от 23.06.2020,  н.п. Хамакар,  расстояние от н. п. 29 км, площадь покрытия 5 га;. Угрозы н.п. нет. Задействованы 10 лпс, 2 плавсредства.
- Л/П № 2/3 от 23.06.2020,  н.п. Тетея,  расстояние от н. п. 79 км. причина – гроза;  площадь покрытия 68 га. Угрозы н.п. нет.; 
- Л/П № 3/4 от 24.06.2020 н.п. Тетея,  расстояние от н. п. 79 км,  причина – гроза;  площадь покрытия 4 га. Угрозы н.п. нет.
Замеры ПДК не проводились, в связи с отсутствием оборудования и отсутствием специализированых организаций.
25.06.2020 в скорую помощь района обращений граждан по факту плохого самочувствия из-за задымления не поступало. 
По состоянию на 25.06.2020 г.  на телефон МКУ «ЕДДС»  звонков по вопросу задымления не поступало.
 В связи со сложившейся обстановкой с лесными пожарами на территории Иркутской области и Катангского района проводится информирование населения. 
Угрозы н. п. нет.
Дополнительно проводится визуальный мониторинг обстановки, связанной с задымлением: на территории Катангского района»; осуществлено взаимодействие с 4 главами МО, 1 старостой, 10 специалистами администрации, с последующим направлением информации по задымлению в МКУ «ЕДДС», с предоставлением фотоматериалов.
На территории МО «Катангский район» действует режим «Повседневная деятельность»
А так же с высоким (5,4) классом пожарной опасности лесов на территориях МО, большой вероятности ухудшения лесопожарной обстановки и возникновения массовых лесных пожаров проведены следующие мероприятия:
-Для общего руководства противопожарными мероприятиями на территории района создан межведомственный штаб Катангского района  под руководством   мэра района Чонского С.Ю.
-Приведены в готовность силы и средства муниципальной территориальной подсистемы РСЧС.
-Предусмотрена дополнительная техника и людские резервы для своевременного реагирования на возможные ЧС.
-Уточнен порядок взаимодействия со службами жизнеобеспечения в случае возникновения ЧС.
- Установлен запрет на посещение гражданами лесов и въезд автотранспортных  средств (за исключением техники привлекаемой для тушения пожаров)
-Запрет на сжигание порубочных остатков, сухой травы на всей территории лесов Катангского района, включая огородные участки и придомовые территории
-Запрет арендатором на порубку и вывоз леса
- Обеспечены запасы воды для целей пожаротушения
- Руководителям организаций поручено подготовить имеющуюся водовозную, землеройную и иную технику
- Территориальным управлением Министерством лесного хозяйства Иркутской области по Катангскому лесничеству приняты меры по ограничению посещения гражданами лесов и въезда в леса транспортных средств. 
-Выставлено 8 постов - 14 человек представители МО, 4 ед. техники, организована работа мобильной группы ТОМЛК Иркутской обл. по Катангскому району - 9 человек,3 ед.  техники;
- ОНД по Катангскому району, обеспечено информирование населения об угрозе пожаров и правилах пожарной безопасности через средства массовой информации.
-Опубликовано в СМИ на противопожарную тематику – 1 материал, проинструктировано по вопросам соблюдения требований противопожарного режима, задействовано  - 4 человека,3 ед.  техники
-  В целях организации работы по профилактике возгораний приняты дополнительные меры на сегодня выход/выезд 8 патрульных групп, 5 патрульно-маневренных групп
- Организовано дежурство добровольных пожарных формирований с имеющимися средствами пожаротушения.
-Проводятся подворовые обходы - 67
- Проведено инструктажей на противопожарную тематику -70
- Обучено мерам противопожарной безопасности -65
-  Распространено памяток -90
- Проводится информирование населения через СМИ:  мобильные приложения ( Вайбер, Ват сап).
По состоянию на 25.06.2020   17 час. 00 мин. (ирк.) на территории района отмечается: +30 °C, ветер 2-3 м/с , ясно.






