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верхотуров геннадий георгиевич
родился в 1942 году в селе Ерема. Трудовая деятельность Геннадия Георгиевича началась с 14 лет в колхозе имени Октябрьской революции. В 1965 году начались его первые шаги в Катангском коопзверопромхозе. Через год Геннадий Георгиевич работает управляющим Еремского отделения коопзверопромхоза. После окончания Читинской советско-партийной школы руководящих кадров назначен директором Преображенского коопзверопромхоза, который возглавлял 24 года. В 1994 году Преображенский  коопзверопромхоз реорганизован в АОЗТ «Преображенское». 37 лет Верхотуров Г.Г. трудился не нелегком руководящем посту. Это была напряженная работа по увеличению заготовок дикой пушнины, мяса, рыбы, деловой древесины и производству сельскохозяйственной продукции. Геннадий Георгиевич успешно  решал производственные задачи. За свою активную деятельность неоднократно награжден, а предприятие, которым он руководил, занимало призовые места в областных и российских соревнованиях.

Геннадий Георгиевич активно участвовал в общественной жизни района, был членом партии, депутатом сельского совета, районного, областного Совета народных депутатов, депутатом районной Думы. Многие годы, оправдывая почетное доверие своих земляков, он выполнял их наказы, честно и самоотверженно отстаивал интересы тех, кто нуждался в поддержки.

За свой добросовестный труд награжден свидетельством и Почетными грамотами Производственного объединения «Иркутсккоопзверопромхоз», Почетным дипломом Ордена Ленина Потребительской кооперации СССР, медалью Президиума Верховного совета СССР «За доблестный труд», значком «Отличник советской потребительской кооперации».

