Приложение 15
  к решению Думы муниципального 
образования «Катангский район»
 «О бюджете муниципального образования
 «Катангский район» на 2023 год и на
 плановый период 2024 и 2025 годов»
                                                                              от ___ .12. 2022 № __/__

[bookmark: _Hlk87626551]Методика расчета размера дотации на выравнивание за счет средств субвенции, предоставляемой бюджету муниципального района из областного бюджета для осуществления государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций бюджетам поселений района

[bookmark: _Hlk87624832][bookmark: _Hlk117691332]1. Предоставление дотации на выравнивание за счет средств субвенции, предоставляемой бюджету муниципального района из областного бюджета для осуществления государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций бюджетам поселений района (далее – дотации на выравнивание за счет средств субвенции) осуществляется финансовым управлением администрации муниципального образования «Катангский район».
2. Дотации на выравнивание за счет средств субвенции распределяются поселениям муниципального образования «Катангский район» исходя из расчетного объема доходных источников, которые могут быть направлены        i-ым поселением на исполнение расходных обязательств  на 2022 год, а также расходных обязательств i-ого поселения по состоянию на 1 октября 2022 года;
в 2023 году – 867 100 рублей;
в 2024 году – 716 400 рублей;
в 2025 году – 744 400 рублей.
[bookmark: _Hlk87626333]3. При распределении дотации на выравнивание за счет средств субвенции на 2023 год  и плановый период 2024 и 2025 годов используются данные, представленные органами местного самоуправления поселений муниципального образования «Катангский район» в форме «Оценка исполнения местного бюджета до конца текущего финансового года с учетом прогноза по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита местного бюджета» по состоянию на 1 октября 2022 года. 
[bookmark: _Hlk87621761]К расчету принимаются показатели i-ого поселения «Налоговые и неналоговые доходы» без акцизов на нефтепродукты, а также расходы, на решение вопросов местного значения за счет средств собственных доходов без расходов на дорожные фонды, рассчитанные по формуле:

[bookmark: _Hlk87621889]Дрi = (И2021+((И1 октября2022/9)*12))/2,
где Дрi -расчетная сумма доходов i-ого поселения; 
И2021 – «исполнено за 2021 год);
И1 октября2022- «Исполнено с начала года на 1-е число месяца, следующего за отчетным».


Rрi = (И2021+((И1 октября2022/9)*12))/2,
где Rрi -расчетная сумма расходов i-ого поселения; 
И2021 – «исполнено за 2021 год);

И1 октября2021- «Исполнено с начала года на 1-е число месяца, следующего за отчетным».
В случае если Дрi превышает Rрi , поселение в дальнейших расчетах и распределении дотации на выравнивание за счет средств субвенции не участвует.  
4. Размер дотации на выравнивание за счет средств субвенции поселению определяется по следующей формуле:
[bookmark: _Hlk87621562]ИМТi = Vимт* (Dрi /VDр),
где ИМТi – размер, распределённой дотации на выравнивание за счет средств субвенции i-ого поселения;
Vимт – общий объем дотации на выравнивание за счет средств субвенции к распределению;
Dрi- расчетная сумма несбалансированности i-ого поселения, рассчитываемая по формуле:
Dрi= Rрi -  Дрi ;
VDр – общий объем расчетных сумм несбалансированности всех поселений, участвующих в расчете.
5. Финансирование дотации на выравнивание за счет средств субвенции осуществляется по коду главного распорядителя средств районного бюджета 910 «Финансовое управление администрации муниципального образования «Катангский район»», по разделу 14 00 «Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам бюджетной системы Российской Федерации», подразделу 14 01 «Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», целевой статье 0310173200 «Осуществление областных государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, входящих в состав муниципального района Иркутской области, бюджетам поселений», виду расходов 500 «Межбюджетные трансферты».
[bookmark: _GoBack]6. Предоставление дотации на выравнивание за счет средств субвенции осуществляется в пределах бюджетных ассигнований, утвержденных в районном бюджете на 2023 год и на  плановый период 2024 и 2025 годов, в соответствии со сводной бюджетной росписью.



