Уведомление 
о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы: 
[bookmark: _GoBack]«Обустройство Игнялинского НГКМ на период ОПР. Нефтегазосборные трубопроводы от КП 2И до МУПН КП 6И и от МУПН КП 6И до точки налива»

ООО «Газпромнефть-Заполярье», совместно с АО «Гипровостокнефть» и администрацией МО «Катангский район», на основании Приказа Минприроды России от 01.12.2020 г. № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду» и ст. 9 Федерального закона от 23.11.1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», уведомляют о начале общественных обсуждений проектной документации, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (далее –  ОВОС), по объекту государственной экологической экспертизы федерального уровня: «Обустройство Игнялинского НГКМ на период ОПР. Нефтегазосборные трубопроводы от КП 2И до МУПН КП 6И и от МУПН КП 6И до точки налива».
Наименование заказчика намечаемой хозяйственной деятельности: ООО «Газпромнефть-Заполярье»», ИНН 7728720448, ОГРН 1097746829740.
Адрес заказчика намечаемой хозяйственной деятельности: Юридический адрес: Российская Федерация, 625048, г. Тюмень, ул. 50 лет Октября, дом 8Б, кабинет 2001. Почтовый адрес: Российская Федерация, 625048, г. Тюмень, ул. 50 лет Октября, дом 8Б, кабинет 2001. E-mail: gpn-zapolar@yamal.gazprom-neft.ru; Тел./факс: 8 (3452)53-90-27.
Наименование генерального проектировщика проектной документации, исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: АО «Гипровостокнефть», ИНН 6315200011, ОГРН 1026300961422.
Адрес генерального проектировщика проектной документации, исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: Юридический и фактический адрес: 443041, Российская Федерация, Самарская область, г. Самара, ул. Красноармейская, д. 93. E-mail: gipvn@gipvn.ru ; Тел.: +7 (846) 276-26-30; Факс: +7 (846) 276-26-24.
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественного обсуждения: Администрация МО «Катангский район». Юридический и фактический адрес: 666611, Иркутская область, с. Ербогачен, ул. Комсомольская, д. 6. E-mail: admkat@yandex.ru, Тел.: +7(39560) 21-150
Наименование намечаемой хозяйственной деятельности: «Обустройство Игнялинского НГКМ на период ОПР. Нефтегазосборные трубопроводы от КП 2И до МУПН КП 6И и от МУПН КП 6И до точки налива».
Цель намечаемой хозяйственной деятельности: строительство нефтегазосборного трубопровода от КП 2И до МУПН КП 6И и от МУПН КП6И до точки налива. 
Место реализации намечаемой хозяйственной деятельности: Российская Федерация, Иркутская область, Катангский район, Игнялинский лицензионный участок. Ближайший населенный пункт - д. Верхне-Калинина, расположен в 64 км к западу от участка работ
Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 3 квартал 2023 года – 4 квартал 2023 года.
Срок проведения общественных обсуждений: с 05.10.2023 г. до 04.11.2023 г.
Форма общественного обсуждения: общественные слушания.
Общественные слушания состоятся 25.10.2023 г в 15:00 по местному времени по адресу: с. Ербогачен, ул. Комсомольская, д. 6, актовый зал
Проектная документация, включая предварительные материалы ОВОС, доступна для ознакомления в электронном виде в течение всего срока проведения общественных обсуждений с 05.10.2023 г. до 04.11.2023 г. по ссылкам: 
https://www.gipvn.ru/materialy-k-obshchestvennym-slushaniyam/; https://disk.yandex.ru/d/GLuSbYZOWJ9ZjQ
Заинтересованным гражданам и общественным организациям предоставляется возможность выразить свое мнение в письменной форме путем внесения записей в Журнал учета замечаний и предложений общественности. Журнал учета замечаний и предложений доступен в здании администрации МО «Катангский район» по адресу: с. Ербогачен, ул. Комсомольская, д. 6, каб. 9 (отдел архитектуры, капитального строительства, землепользования, экологии администрации МО «Катангский район») в течение всего срока проведения общественных обсуждений и 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений – с 05.10.2023 г. по 14.11.2023 г. Время приема замечаний и предложений с 9.00 часов до 17.00 часов, кроме выходных и праздничных дней. 
Также свои замечания и предложения можно направлять в письменном виде по адресу: 666611, Иркутская область, с. Ербогачен, ул. Комсомольская, д. 6, каб. 9 или в электронном виде по адресам: arhkatanga@mail.ru; Maletkin.AO@gazprom-neft.ru; Pavel.Zuev@giprovostokneft.ru
Контактные данные ответственных лиц:
· Администрация МО «Катангский район»: начальник отдела архитектуры, капитального строительства, землепользования, экологии администрации МО «Катангский район» Муллер Андрей Николаевич, телефон: +7(34560)2-13-40; e-mail: arhkatanga@mail.ru;
· ООО «Газпромнефть-Заполярье»: руководитель направления по ПИР Малеткин Антон Олегович, телефон: +7(3452) 53-90-27 (доб. 77390), e-mail: Maletkin.AO@gazprom-neft.ru;
· АО «Гипровостокнефть»: начальник отдела ТЭИПП Зуев Павел Александрович, телефон +7 (846) 276-24-90, e-mail: Pavel.Zuev@giprovostokneft.ru.
