[bookmark: _GoBack]Ответственность организации за не проведение специальной оценки условий труда или нарушение порядка ее проведения 
(КоАП РФ, статья 5.27.1)
	Предупреждение
	Нарушение совершено впервые, не причинен вред/ущерб и отсутствует угроза причинения (КоАП РФ, статья 3.4

	Штраф от 60 000 до 80 000
	Нарушение совершено впервые

	Штраф от 100 000 до 200 000
	Повторное нарушение

	Приостановление деятельности до 90 суток
	Повторное нарушение, угроза жизни и здоровью людей (КоАП РФ, статья 3.12)




После проведения специальной оценки условий труда важно не забыть (указаны штрафы для юридических лиц):
· Создать дополнительное соглашение к трудовым договорам, включив в них результаты СОУТ (нарушение порядка составления трудовых договоров (отсутствие существенного условия) влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 тысяч до 20 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от  тысяч до10 тысяч рублей; на юридических лиц - от 50 тысяч до 100 тысяч рублей).
· Предусмотреть предоставление или отмену гарантий и компенсаций с момента утверждения результатов СОУТ (КоАП РФ, статья 15.14 - нецелевое расходование средств - штраф от 5% до 25% средств, использованных не по целевому назначению).
· Создать перечень работников, которым необходимо проводить медицинские осмотры как при приеме на работу - предварительные, так и в процессе трудовой деятельности – периодические (КоАП РФ, статья 5.27.1 - Допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обучения и проверки знаний требований охраны труда, а также обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров, обязательных медицинских осмотров в начале рабочего дня (смены), обязательных психиатрических освидетельствований или при наличии медицинских противопоказаний - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 15 тысяч до 25 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятнадцати тысяч до двадцати пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста десяти тысяч до ста тридцати тысяч рублей).
· [bookmark: dst5664]Обеспечить работников средствами индивидуальной защиты
(необеспечение работников средствами индивидуальной защиты - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 20 тысяч до 30 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 20 тысяч до т30 тысяч рублей; на юридических лиц - от 130 тысяч до 150 тысяч рублей).
Совокупный размер штрафа по результатам проведенной с нарушениями СОУТ может превышать 350 000 рублей, а также повлечь приостановку деятельности организации.
  Не откладывайте проведение специальной оценки условий труда!

