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Информационно-аналитическая записка

о состоянии охраны общественного порядка и общественной безопасности, обеспечению безопасности дорожного движения 
на территории Катангского района за 2019 год
Основные усилия сотрудников ПП (дислокация с. Ербогачен) МО МВД России «Киренский» в 2019 году направлены на оздоровление криминальной обстановки на территории обслуживания, обеспечение охраны общественного порядка и общественной безопасности, выполнение задач и приоритетов, стоящих перед МО в соответствии с динамикой развития социально-экономических и криминологических процессов на территории обслуживания. 

В целях выполнения указа Президента Российской Федерации, а также надлежащей организации предоставления государственных услуг населению, в  ПП (дислокация с. Ербогачен) МО МВД России «Киренский» создана учетная запись на технологическом портале Электронного правительства. Создан Центр обслуживания  МО МВД России «Киренский», а также Центр обслуживания в пункте полиции (м.д.с.Ербогачен) МО МВД с возможностью создания, подтверждения, восстановления и удаления учетных записей. В 2019 году 165 граждан Катангского районов, с помощью сотрудников МО МВД, получили доступ к Единому порталу госуслуг.

По итогам 2019 года сотрудниками МО МВД оказаны государственные услуги, доля услуг оказанных в электронном виде составила 99%. Уровень удовлетворенности граждан качеством оказания государственных услуг составил 98,8%.
За 2019 год уменьшилось количество зарегистрированных в дежурной части ПП (дислокация с. Ербогачен) МО МВД России «Киренский» заявлений (сообщений) о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях (605 -1,9% АППГ 614). 
С положительной стороны отмечается снижение числа преступлений средней тяжести на 3,3% (с 4 до 3). Снизилось количество поставленных на учет: краж (–20% с 15 до 12), в том числе совершенных с проникновением в квартиры граждан (– 66,7% с 3 до 1), убийств (– 50% с 2 до 1).
В целях соблюдения принципа неотвратимости наказания сотрудниками правоохранительных органов раскрыто более 77% преступлений, что по-прежнему выше среднеобластного показателя в 51,6 %. 
Следует отметить 100% раскрытие убийств,  краж из квартир с проникновением, угонов, мошенничеств, незаконных рубок. 

 Сотрудниками ПП (дислокация с. Ербогачен) МО МВД совместно с подразделением Росгвардии осуществлена проверка 88% владельцев оружия, в течении 2019 года изъято по различным основаниям 64 единицы оружия. 
На протяжении 5 лет в числе приоритетных направлений остаётся раскрытие и расследование фактов мошеннических действий, в том числе совершаемых посредством сети интернет и с использованием мобильных устройств. Благодаря грамотной работе сотрудников полиции количество раскрытых фактов мошенничеств увеличилось в 3 раза (+200% с 2 до 7) Сотрудниками ПП (дислокация с. Ербогачен) МО МВД в рамках проведения мероприятий по профилактике имущественных преступлений проведено более 400 профилактических бесед с раздачей агитационного материала.
В соответствии с Федеральным законом от 7.02.2011 г. №3-ФЗ «О полиции» одной из обязанностей полиции является обеспечение безопасности граждан и общественного порядка на улицах. По итогам 2019 года количество преступлений, совершенных в общественных местах возросло до 6 (+200% АППГ 2),  и лишь 1  преступление в общественных местах совершено в состоянии алкогольного опьянения, что выше областных показателей удельного веса (Катанга 5, Область 1,7)
В рамках повседневной деятельности, а также при проведении оперативно- профилактических мероприятий «Алкоголь» и «День профилактики» сотрудниками полиции организован контроль за исполнением Федерального закона от 22.11.1995 г. № 171 «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в результате, к административной ответственности привлечено 4 физических и должностных лица, изъято из оборота более 229, 5 литров спиртосодержащей продукции. 
Особое внимание сотрудников ПП (дислокация с. Ербогачен) МО МВД уделялось обеспечению общественной безопасности при проведении массовых мероприятий, а также охране общественного порядка при проведении общественно-политических, культурно-массовых и спортивных мероприятий. Сотрудники ПП (дислокация с. Ербогачен) МО МВД откомандировывались для охраны общественного порядка в Северо-Кавказский регион. 

Обеспечена охрана общественного порядка при проведении на территории обслуживания 20 массовых мероприятий. Всего в мероприятиях приняло участие более 800 граждан. Их безопасность обеспечивали 55 сотрудников МО МВД. В рамках реализации Федерального Закона № 44-ФЗ от 02.04.2014 на территории Фактов экстремистских проявлений и нарушений организации и проведения публичных мероприятий, а также нарушений общественного порядка не допущено.

На территории обслуживания, в целях профилактики преступлений и правонарушений, проведено более 20 оперативно-профилактических мероприятий. Проверено 15 торговых объектов. В дежурную часть ПП (дислокация с. Ербогачен) МО МВД, за совершение административных правонарушений и преступлений с улиц доставлено 95 граждан (-0,8%). Сотрудниками полиции установлено 1 лицо, пропавшее без вести.
Летом 2019 года ситуация на территории обслуживания была осложнена большим количеством действующих лесных пожаров и значительным задымлением, всего зарегистрировано 55 лесных пожаров действовавших на площади 625981 га, из них 8 вблизи населенных пунктов, с. Преображенка, д. Верхне – Калинино, с. Ика, с. Мога, с. Ербогачен, с. Инаригда, с. Бур. Несмотря на это, сотрудникам пункта полиции в целом удалось удержать контроль над оперативной обстановкой.

В целях профилактики лесных пожаров только сотрудниками ПП (дислокация с. Ербогачен) МО МВД осуществлено 28 рейдовых мероприятий, проведено около 1000 бесед с гражданами, распространено около 1500 материалов агитационного содержания. В ходе проведения мероприятий выявлено 1 нарушение правил пожарной безопасности в населенных пунктах. 
В рамках реализации Федерального закона №64-ФЗ от 06 апреля 2011 года «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы», одной из приоритетных задач, стоящих перед ПП (дислокация с. Ербогачен) МО МВД является профилактика рецидивной преступности. 
Несмотря на предпринимаемые меры, неоднократное рассмотрение вопросов профилактики рецидивной преступности, в том числе на координационном совещании руководителей правоохранительных органов,  количество совершенных преступлений совершенных ранее судимыми лицами снижено на 83,3%  (с 6 до 1). 

Не допущен рост подростковой преступности, однако удельный вес остается выше среднеобластных показателей (8,4% область 5,4%), что требует  проведение дополнительных мероприятий профилактической направленности. За не надлежащее выполнение обязанностей по воспитанию детей составлен 31 административный протокол (-0,7% АППГ 27,) изъято из семей 8 детей (АППГ 5).
В рамках соблюдения требований областного закона №7ОЗ сотрудниками ПП (дислокация с. Ербогачен) МО МВД совместно с представителями органов системы профилактики проведено 35 рейдов, выявлено 3 нарушения комендантского часа.
В рамках реализации миграционной политики отмечается уменьшение числа иностранных граждан, пожелавших находиться на территории Российской Федерации на законных основаниях. По итогам 2019 года 1 иностранный гражданин направили заявления на приобретения гражданства Российской Федерации (АППГ 0). Зарегистрировано по месту жительства 2 иностранных гражданина имеющих разрешение на временное проживание и вид на жительство. На 20% уменьшилось число вставших на миграционный учет иностранных граждан, что в абсолютных числах составляет 12 (АППГ 15), вместе с тем данные показатели находятся в пределах средних значений. 

В целях обеспечения правопорядка в миграционной сфере, повышения эффективности государственного контроля и надзора за соблюдением миграционного законодательства сотрудниками полиции осуществлено 15 проверочных мероприятий, по состоянию на 1 января на территории обслуживания находилось 10 иностранных граждан (+50% АППГ 5.) 

С учетом анализа оперативной обстановки и результатов служебной деятельности, принимая во внимание прогноз развития социально-экономической ситуации в Катангском районе, дальнейшая работа будет сосредоточена на:

Профилактике преступлений совершаемых ранее судимыми лицами, организация тесного взаимодействия с органами профилактики на территории обслуживания;

Привлечение общественности к мероприятиям по обеспечению охраны общественного порядка на территории муниципальных образований, повышение доверия граждан к сотрудникам полиции;

Профилактике всех видов мошенничеств, информирования граждан о необходимости обеспечения сохранности собственного имущества от противоправных посягательств;

Снижение уровня криминализации и коррупционной пораженности ключевых отраслей экономики района; активизация борьбы с хищениями и нецелевым расходованием бюджетных денежных средств.

ПП (дислокация с. Ербогачен)

МО МВД России «Киренский»

