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ВЕРХОТУРОВА МАРИЯ ДМИТРИЕВНА
родилась 05.02.1948 году. 
Мария Дмитриевна творчески работающий педагог, всегда находится в поиске нового, интересного. В работе использует современные методы обучения, постоянно обновляет свои знания и умения. Проводимые Верхотуровой М.Д. мероприятия отличает высокое качество, глубокое знание дошкольной педагогики, психологии. Своим опытом работы педагог делится с коллегами на педагогических советах, на районных семинарах. Один из ведущих принципов её работы - чуткое, заботливое отношение к личности каждого ребёнка. Индивидуальный подход к детям позволяет планировать работу, исходя из возможностей, способностей, продуктивности детского коллектива, Особое внимание уделяет нравственно- патриотическому воспитанию. С младших групп ведет этические беседы, воспитывает коллективизм, толерантность, любовь к родному краю.

Свою работу строит на основе сотрудничества и сотворчества с детьми и родителями. В группе Мария Дмитриевна создаёт комфортный микроклимат, легко устанавливает контакт с детьми, коллегами по работе, родителями, отношения строятся на доверии. Мария Дмитриевна как педагог знает условия жизни каждого воспитанника и старается оказать педагогическую поддержку каждой семье.

Мария Дмитриевна является активным участником методической работы детского сада, районных семинаров, художественной самодеятельности.

Выступает наставником у молодых специалистов. Среди коллег, родителей и жителей тела пользуется авторитетом.

За многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм награждена Значком «Отличник народного просвещения». Почетной грамотой департамента образования Иркутской области, Почётной грамотой Министерства образования Иркутской области, Почётной грамотой мэра МО «Катангский район». Почетными грамотами МОО МО «Катангский район». В 1988 году присвоено звание «Ветеран труда».

Мария Дмитриевна - педагог, который предан профессии.

Основание: решение Думы муниципального образования «Катангский район» № 8/4 от 07.12.2017 года
